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Використання музейних колекцій при викладанні при-
родничо-наукових дисциплін є одним із шляхів вдоско-

налення організації освітнього процесу, при цьому такі риси 
як доступність, достовірність, візуалізація, діалогова взаємодія 
лежать в основі його оптимізації [1; 2].

Зоологічні колекції, що створені у вищих навчальних за-
кладах, можуть бути одним з важливих засобів формування 
біологічної компетентності у студентів, розвитку в них науко-
вого світогляду, екологічного мислення, екологічної культури, 
пізнавального інтересу. Актуальним є використання названих 
колекцій у підготовці студентів-медиків. 

«Медична біологія» а також «біологія з основами генети-
ки»   — це навчальні, що вивчаються в медичних університетах: 
перша — майбутніми лікарями, друга — фармацевтами. Метою 
викладання цих навчальних дисциплін є формування в студен-
тів тих знань та практичних навичок, які лежать в основі біо-



І Всеукраїнська науково-практична конференція

35

логічної компетентності особистості і необхідні для засвоєння 
у подальшому циклів дисциплін, що мають, відповідно, суто 
клінічну спрямованість та фармацевтичну спрямованість [3–7]. 

Важливою складовою названих дисциплін є розділ з екології 
та медичної паразитології. Його засвоєння передбачає розуміння 
майбутніми фахівцями: 1) механізмів впливу тварин-паразитів 
на хазяїна; 2) принципів взаємодії паразита і хазяїна; 3) морфоло-
гічних адаптацій паразитів до притаманного їм способу життя; 
4) особливостей складних життєвих циклів паразитів; 5) підходів 
до вибору методів лабораторної діагностики паразитарних хво-
роб; 6) шляхів обґрунтування методів профілактики поширення 
паразитарних хвороб. При цьому для забезпечення ефективності 
навчального процесу особливої актуальності набуває візуалізація 
відповідних біологічних об’єктів — представників тваринного 
світу, яким притаманний паразитичний спосіб життя. Для цього 
на кафедрі біології Національного медичного університету імені 
О.О. Богомольця під час практичних занять з «медичної біології» 
та з «біології з основами генетики» використовуються навчаль-
ні матеріали з колекції зоологічних мікро- та макропрепаратів 
препаратів Такий підхід є дієвими також і при забезпеченні ор-
ганізації роботи студентського наукового гуртка. 

Особливо актуальним є використання згаданих препаратів 
під час вивчення медичної гельмінтології. Так, зокрема, ана-
лізуючи постійні мікропрепарати сколексів гельмінтів, що є 
збудниками хвороб людини ціп’яка озброєного (Teania solium),  
а саме ціп’яка неозброєного (Taenia saginatа), стьожака широкого 
(Diphyllobothrium latum), увага студентів звертається на форму 
сколексів та розміщення на них органів фіксації (у ціп’яка не-
озброєного останні представлені тільки присосками, в ціп’яка 
озброєного окрім присосок є хоботок на якому знаходиться 
віночок з двох рядів гачків, а сколекс стьожака широкого має 
овальну форму, містить дві присмоктувальні щілини — ботрії, 
які є органами фіксації). Використання макропрепарату фіни 
ціп’яка озброєного (Teania solium) у м’язах свині та макропрепа-
рату фіни ехінокока (Echinococcus granulosus) у печінці проміж-
ного хазяїна дозволяє акцентувати увагу студентів на формі та 
розмірах цих об’єктів дослідження в організмі хазяїна.
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Теоретичний матеріал, підкріплений вивченням мікро- та 
макропрепаратів біологічних об’єктів краще засвоюється студен-
тами Використання згаданих колекції навчальних препаратів 
сприяє зацікавленості студентів до отримання та подальшого 
використання набутих знань.
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